
 
 
 
 

Pátek po druhé neděli po Seslání Ducha svatého 

   Pán nás miloval věčnou láskou: smiloval se nad námi, a když byl vyvýšen 

na kříž, táhne nás k svému Srdci.                                                                                                                     (z liturgie) 
  
   Svátek Kristovy lásky, reprezentované Jeho 
Srdcem. Svátek všeho, co Kristus prožil, 
vykonal, svátek všech tajemství, jež volila, 
vykonala Jeho láska. 
   „Viz to Srdce!“ zvěstuje Kristus Pán sv. 
Markétě. To říká každému z nás. Viz, 
rozjímej, uvažuj, chápej, hodnoť lásku svého 
Boha, uč se lásce, važ si lásky, nezhrdej jí, 
cvič se v ní, ona jest vlastním a jediným 
úspěchem dne a života. 
   „Tak Bůh miloval svět“… praví Spasitel a 
může ukázat na veledíla své lásky od vtělení 
přes celý život, až ke Kalvárii, až k seslání 
Ducha svatého. 
   Na co ty můžeš ukázat, co z tvého života 
mluví o lásce – hrdinné, obětavé (o jiné se 
nemluví). Tak Bůh miloval… to je jen náznak 
Boží lásky. 
   A jaké jsou dějiny tvé lásky?… Udělej si 
diagram. Budou tam vzestupné linie, ale též klesající. Učme 
se od světských lidí! V Shakespearově Othellovi – 
Othelova manželka je podezřívána manželem z nevěry. 
Neprávem… Je to bytost čistá, věrná! Desdemona – tak 
se jmenuje – říká: „Jestli jsem kdy, ať v myšlenkách, ať 
skutkem se prohřešila na své lásce k němu, jestli můj zrak 

a sluch či jiný smysl kdy zalíbení našel 
v někom jiném, jestli ho nemiluji ze všech sil, 
nemilovala vždy a milovat ho nebudu vždycky, 
třeba mne i zavrhl, ať útěcha mne nezná! 
Nelaskavost je mocná, může mi i život zmařit, 
leč nikdy umenšit mou lásku!“ (Othello 471). 
To byla láska stálá, vítězná! 
   Bože, kdy budeme mít k Tobě takovou 
lásku? Viz to Srdce! To heslo nás burcuj! 
Přinuť růst v lásce, abychom na prahu 
věčnosti mohli též ukázat na své srdce: „Viz, 
Bože, to mé srdce, které neznalo leč lásku 
k Tobě a pro Tebe – lásku k bližnímu!“ 
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   Pohlédnu-li duševním zrakem jen na tvou 
nekonečnost, v níž jsi všechno v každém, 
oslepí mě to a zavalí mě tma tvé nezměrnosti, 
těžší než všechny mé pozemské noci. 

   A tak chci, Bože našeho Pána Ježíše Krista, hledět na jeho 
lidské srdce a teprve potom vím, že mě máš rád. A mám ještě 

jednu prosbu: učiň mé srdce jako srdce svého Syna, aby 
moji bratři – aby aspoň jednou v životě mohl jediný 
člověk vstoupit touto branou, aby pochopil, že ho 
miluješ. Dej, ať v jeho srdci najdu tebe.      Karel Rahner 


